
1. 다음 중에서 유한소수로 나타낼 수 있는 분수에 해당하는 말을 찾아서
이어 써라.

답:



2. 어떤자연수에 1.3̇을곱해야할것을잘못하여 1.3을곱했더니정답과
오답의 차가 0.5 가 되었다. 어떤 자연수를 구하여라.

답:



3.
Å
6a +

1

3

ã2
을 전개하면?

① 6a2 + 2a +
1

3
② 6a2 + 4a +

1

9
③ 36a2 + 2a +

1

9

④ 36a2 + 4a +
1

9
⑤ 36a2 + 4a +

2

3



4. 미지수가 2 개인 일차방정식 3x + y = −5 를 ax + by + c = 0 의 꼴로
고칠 때, a + b + c 의 값은? (단, a < 0 )

① −1 ② −3 ③ −5 ④ −7 ⑤ −9



5. 일차방정식 2x−y+2 = 0의한해가 (k, 3k)일때, k 의값을구하여라.

답: k =



6. 33 = A라 할 때, −99을 A로 표현하면?

① −A2 ② −A4 ③ −A6 ④ −A8 ⑤ −A10



7. (a2bx)3 ÷ ayb3 = a5b9 일 때, x + y 의 값은?

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6



8. 어떤식을 (−xy2z4)5 으로나누었더니몫이 (4x4y5z3)2 이되었다. 처음
식을 구하면?

① −16x13y20z26 ② −8x7y15z21 ③ − z14

16x3

④ − x3y14

16
⑤ 8x16y10z8



9. (x − 4)(x +4)(x2 + ) = x4 − 256에서 안에 알맞은 수는?

① −4 ② 4 ③ 8 ④ 12 ⑤ 16



10. 2(x + 3)2 + (x + 2)(3x + 1) = ax2 + bx + c일 때, 상수 a, b, c 의 합
a + b + c 의 값은?

① 11 ② 22 ③ 33 ④ 44 ⑤ 55



11. −x(y+3x)− y(2x +1)− 2(x2 − xy− 4) 를 간단히 할 때, xy 의 계수와
x2 의 계수의 합으로 알맞은 것은?

① −6 ② −4 ③ −2 ④ 2 ⑤ 3



12. 2x+3y = 3(x−1)+5y 일때, xy+y−3을 y 에관한식을나타내면?

① 2y2 − 4y − 3 ② 2y2 + 4y + 3 ③ 2y2 + 4y − 3

④ −2y2 + 4y + 3 ⑤ −2y2 + 4y − 3



13. (x + y) : (x + 2y) = 2 : 1 일 때,
x + 3y
x + y

의 값은?

①
1

2
② 0 ③

5

2
④

1

3
⑤

5

3



14. 다음 연립 방정식을 풀면?
1

3
x +

1

5
y = 2

0.2x − 0.1y = 1.2

① x = −3, y = 15 ② x = 2, y = −8

③ x = 4, y = −4 ④ x = 6, y = 0

⑤ x = 8, y = 4



15. 두자리자연수가있다. 이 수의각자리의숫자의합은 8, 차는 2이다.
이수를구하면? (단, 십의자리의숫자가일의자리숫자보다크다.)

① 17 ② 26 ③ 53 ④ 58 ⑤ 63



16. 다음 결과 중 옳은 것은?

① a2 × a4 = a8 ② (a2)3 × (b2)2 = a5b4

③ (a3)2 × a2 × (b3)2 = a8b6 ④ (a4)2 × (b3)2 × b2 = a6b7

⑤ 2(a2)5 × a4 × 1

2
b3 = a11b3



17. 다음은 식을 간단히 한 것이다. 옳지 않은 것은?

① (x3y2)2 = x6y4 ② (x4y)3 = x12y3

③ (2a2)4 = 16a8 ④
Å
−a2

b4

ã2
=

a4

b8

⑤
Å
−2y2

x

ã3
= −8y5

x3



18. 교내 수학 퀴즈 대회에서 마지막 남은 5 명의 학생에게 다음과 같은
문제가 주어졌다.

문제) 다음 식을 간단히 하여라.
a −

{
3b + 6a − (a − 2b − 5) + 7

}
각각 다음과 같이 답을 썼을 때, 정답을 바르게 쓴 학생은 누구인지
기호로 써라.

㉠ 은서 : 4a + 5b + 12 ㉡ 준서 : −4a − 5b − 12

㉢ 성수 : 3a − b + 3 ㉣ 윤호 : 5a + 5b + 12

㉤ 대성 : −4a + 5b − 12

답:



19. (2x + y − 2)(3x + 2y + 4)를 전개하면?

① 3x2 + 3xy + 2y2 ② 3x2 + 6xy + 2y2 − 8

③ 6x2 + 7xy + 2y2 − 8 ④ 6x2 + 2x + 7xy + 2y2 − 8

⑤ 12x2 + 2x + 7xy − 8y2



20. (x − 2)(x + k) = x2 + ax + b 일 때, 2a + b 의 값은?

① 2 ② −4 ③ −6 ④ 8 ⑤ 10



21. 다음중 곱셈 공식 (x + a)(x + b) = x2 + (a + b)x + ab 를 이용하면
계산하기에 가장 편리한 것은?

① 992 ② 1022 ③ 73 × 67

④ 98 × 102 ⑤ 101 × 102



22. a = −1
3
, b =

3

7
일 때,

8ab2 − 6a2b
2a2b2

의 값은?

① −11 ② −13 ③ −15 ④ −17 ⑤ −19



23. x
5
+

y
2
=

3x + y
5

를 y 에 관하여 풀어라.

답: y =



24. 다음은 연립방정식과 그 해를 나타낸 것이다. 해를 바르게 구한 것
은?

①

x + y − 1 = 0

x − y + 7 = 0
→

x = 3

y = −2

②

x + 2y − 8 = 0

3x + 2y − 4 = 0
→

x = 2

y = 5

③

8x + 5y = −11
4x + y = −7

→

x = −1
y = −3

④


1

3
x − 1

4
y =

1

4

1

4
x − 1

5
y =

2

5

→

x = 0

y = −1

⑤

2x − y + 1 = 0

x + 3y − 3 = 0
→

x = 0

y = 1



25. 다음의 연립방정식을 가감법을 이용하여 풀었을 때, 이를 만족하는
해 (x, y) 가 사분면에서 나머지 셋과 다른 곳에 위치하는 것은?

①

x + y = 14

x − y = 6
②

x − 2y = 1

2x + y = 7

③

2x − y = 5

2x + y = 3
④

3x − 2y = 4

x + 2y = 4

⑤

x − y = −1
−3x + y = −5



26. 연립방정식

2x + y = 3 · · ·㉠
3x − y = −1 · · ·㉡

을 푸는데

㉡ 식의 x의 계수를 잘못 보고 풀어서 x = 2을 얻었다면, x의 계수 3

을 얼마로 잘못 보고 풀었는가?

① −1 ② −2 ③ −3 ④ −4 ⑤ −5



27. 연립방정식

5(x − y) + 2(2y − x) = 14

4 +
{
−x + 2(x − y) + y

}
= 16

의 해는?

① x = −2, y = 2 ② x = 1, y = −12

③ x = 1, y = −11 ④ x = 2, y = 3

⑤ x = −1, y = −3



28. 다음 연립방정식의 해는 x = a, y = b 이다. 이때, a − b 의 값을
구하여라.


x − 3
8

=
y + 3

2

−8
5

x + 2y + 2 = 0

답:



29. 다음 연립방정식에서 xy 의 값은?
3(x + y) − y = 4x − 2(x + y) = 5

① −3 ② −2 ③ −1 ④ 0 ⑤ 1



30. 연립방정식

x − 2y = 3

3x + ay = 9
의 해가 무수히 많을 때, a의 값을 구하

여라.

답:



31. 학교에 갔다 오는데 갈 때는 시속 2km 로 걷고, 올 때에는 5km 가 더
먼 길을 시속 4km 로 걸었다. 가고 오는데 모두 7 시간이 걸렸다면 올
때 걸은 거리를 구하여라.

답: km



32. 400m 트랙을 A, B 가 같은 방향으로 돌면 15 분 후에 만나고 반대
방향으로 돌면 3 분 후에 만난다. A 가 B 보다 빠르다고 할 때, A 의
속력은?

① 40m /분 ② 50m /분 ③ 60m /분

④ 70m /분 ⑤ 80m /분



33. 5% 의 소금물 200g 이 있다. 지금 이 소금물의 물을 증발시켜서 8%
의 소금물을 만들려고 한다. 이때, 몇 g 의 물을 증발시켜야 하는가?

① 95g ② 90g ③ 85g ④ 80g ⑤ 75g



34. A,B 두 종류의 소금물이 있다. A를 200g, B를 300g 섞었더니 7%
의 소금물이 되었다. 또, A를 300g , B를 200g 을 섞었더니 8% 의
소금물이 되었다. A,B 소금물의 농도를 각각 차례대로 구하시오.

답: %

답: %



35. 기약분수 A 를 순환소수로 나타내는데, 영철이는 분자를 잘못 보아서
답이 0.3̇7̇ 이 되었고, 영은이는 분모를 잘못 보아서 답이 1.35̇ 가 되었
다. 이 때, 기약분수 A 를 구하여라.

답:



36. 순환소수 0.3̇와 0.02̇의합을 0.aḃ 라고할때, 0.ḃ−0.0ȧ 를순환소수로
나타낸 것은?

① 0.48̇ ② 0.52̇ ③ 0.56̇ ④ 0.60̇ ⑤ 0.64̇



37. 3x−1 + 3x + 3x+1 = 117 일 때, x 의 값을 구하여라.

답:



38. 밑면의 반지름의 길이가 a cm, 높이가 b cm인 원뿔 V1과 밑면의 반지
름의 길이가 b cm, 높이가 a cm인 원뿔 V2가 있다. V1의 부피는 V2

의 부피의 몇 배인가?

① a배 ② b배 ③ ab배 ④
a2

b
배 ⑤

a
b
배



39. 9 × 6n

4
의 약수의 개수가 77 개일 때, 자연수 n 을 구하여라.

답:



40. a
110

를 약분하면
1

b
이 되고, 이것을 소수로 나타내면 유한소수가 될

때, 정수 a + b의 값을 구하여라.(단, 10 < a < 20 )

답:


